

的号召,创建精准扶贫养殖区65个,帮助全市65个贫困村、780户贫困户、1560口人实现脱贫致富。图为雏鹰农牧集团股份有限

### 洮南市:龙头企业带动万人致富

准扶贫养殖区65个,每个养殖区容纳12户(每户2人);万元,通过到企业打工,实现脱贫致富。

中受益。同时,雏鹰集团积极响应洮南市政府号召,创建精 到雏鹰养殖基地上班,每人每月工资2700元,每年纯收入3.24



大安市推出合作经营模式帮助贫困户脱贫。今年大安新成立的种养业专业合作社达91个,吸纳1000多个贫困户加入。它组 织起贫困农民形成"抱团效应",提高了农业市场化、规模化、集约化程度,降低经营风险。图为大安市太山镇合作社农民在大棚

## 大安市·"今作社+贫困户"引领群众拘闭致宣

本报讯(记者张赫)"合作社+贫困户的带动模式太好了,让 头企业、专业合作社和贫困户发展产业贷款贴息。 我能照顾老伴的同时每年还能挣4万元,我太知足了!"大安市安 大安民意合作社依托龙头企业安大牧业有限公司开展了 广镇永富村贫困户张财笑着说。64岁的张财是村里的三星贫困 肉鸡养殖项目,由安大牧业公司提供鸡雏、饲料、技术、兽药,并 户。今年,他把自家的9亩地流转给了合作社,每年流转金收入 以保底价回收。目前,该合作社共帮扶40户贫困户,年底分红 5400元,入股分红2700元,同时在社里打工,每年收3万元。 可达2000元。

作经营模式就是其中的一种。通过贴息贷款方式,鼓励合作社 1000多个贫困户加入,形成"抱团效应",提高了农业市场化、 吸纳贫困户人社,贫困户以自身享受的补贴政策人股分红,"捆 规模化、集约化程度,降低经营风险,与农民完成了脱贫路上的 贫模式,即自建经营、合作经营、托管经营、合作经营、托管经营、合作社+贫困 网、物联网平台,并同步配套出台了信贷支持、网费减免 还定点医院,剩余费用全部由市财政支付,实现了重度 力而行的十六字原则,全力推进美丽乡村建设。制定了 打赢脱贫攻坚战,努力让所有贫困人口与全市人民一道 绑"致富。为此,大安市设立扶贫贷款贴息基金1000万元,为龙 最后一公里。

脱贫攻坚开展以来,大安市推出了五种产业帮扶模式,合 今年,大安新成立的种养业专业合作社达91个,吸纳

的大兴安岭南麓扶贫片区重要组成部分;这里,是脱贫

斯长于斯的人们难以抹去的记忆。全市5个县(市、区)有 3个国定贫困县、2个片区天窗县,全省70万贫困人口这 站在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的新起点上,拐

今年1月,市委书记庞庆波在全市脱贫攻坚大会」

### 精准施策破难题 靶向治疗拔穷根

制,规范了精准扶贫"321"标准模式,即"三张图"看清基 光伏扶贫的有利契机,共建设光伏扶贫项目10个,总规 因病致贫达到27.8%,在所有致贫因素中比重最大。市 极开展社会扶贫。通过建载体,搞活动,大力整合社会资源 实施方案》,制定了明确的补贴和建设标准。目前,全市 本情况、"两手册"了解工作动态、"一平台"跟踪帮扶成模13万千瓦,总投资10.4亿元。按每个贫困户25千瓦光 委、市政府制定了《全市农村贫困人口因病致贫兜底救 和力量参与脱贫攻坚。洮南市积极推行"志愿服务+"的社 危房改造已开工8338户,占全年改造任务的40%;入冬 效,使全市的脱贫攻坚工作思路更加清晰、措施更加精 伏扶持指标计算,仅此一项,每个贫困户年均可增收 助实施意见》,提高报销比例和救助标准,将所有因病致 会扶贫模式,已筹集社会扶贫资金137.5万元。 3000元。大安市依托土地资源、光照资源和人网条件等 贫的人口全部纳入医疗救助范围。同时,每个县都拿出 优势,通过政府购买服务方式,筹建5万千瓦村级分布式 1000万元作为医疗兜底救助资金,从根本上解决贫困 人口因病致贫问题。洮南市推行了重度贫困户免费就医 ——积极推广电商扶贫。各县(市、区)积极争取政 "一卡通",患者凭借"洮南市农村重度贫困人口就医证" 一项重要战略任务,围绕基本公共服务主要领域指标接 花镇迷仁村移民搬迁2期工程也已经开工建设。 策支持,建设了一批电商产业园、特色农产品馆和农村 和身份证到定点医院免费住院治疗,医疗费用全部由定 近全国平均水平的目标,按照"干净、整齐、规范、配套、 ——积极开展产业扶贫。全市积极推行五种产业扶 电商服务站,完善了物流配送体系,搭建了农产品互联 点医院先行垫付,经农合、民政、大病保险报销后及时返 美观"的十字方针和整体推进、分类实施、尽力而为、量 的坚强领导下,白城市委、市政府正带领全市人民坚决

户、龙头企业+贫困户,实现每个贫困户和贫困人口都有。等政策,引导贫困户开设网店,加快脱贫致富步伐。目。贫困人口定点医院住院零支付、全免费,彻底解决了。《白城市实施美丽乡村创建十项工程》,按照达标村、先。过上更加美好的日子!

前将完成20893户改造任务,占全市建档立卡贫困户的 50%。针对地处偏远的贫困村,白城市还因村制宜开展 易地搬迁工作。通榆县乌兰花镇陆家村建设6栋住宅小 白城市把加快美丽乡村建设作为全市脱贫攻坚的 区,安置209户、657人的移民搬迁工程已经完工,乌兰

### 貌. 仅靠"输血"扶贫是不够的, 更重要的是要突出 展金叶情怀 书扶贫答卷 "扶志"。该局在新明村注重开展好精神文明相关工 作,宣扬社会主义精神文明的重要含义,丰富村民的

业余文化生活,激发村民内在脱贫动力和可持续力。 ——支持教育。为了提高文化软实力,实现脱贫致 ——劳务输出。为进一步拓宽当地村民的就业机 富的可持续性。该局全体员工为新明村2016年考上大

脱贫攻坚正当时,白城烟草专卖局将继续在市委、 市政府的领导下,迎着党的阳光,带领新明村人一路披 ——宣扬文明。要想彻底改变新明村贫困的面 荆斩棘,摘掉贫困的帽子奔小康。

> 边抓紧复习备考。"郑队长是我家的大恩人啊!是他让雨春有了信心面对 困难,他给我们这个家带来了希望。"高云启的老伴儿王占梅流着眼泪诉 说着内心的感激之情。 一社贫困户年近七旬的卢玉玲孤身生活,郑国华亲自给买回电磁炉

等生活用品;二社齐海宽因患脑血栓住院办理农合报销有困难,郑国华亲 自为其办理了报销手续…… "这条田间路原来是土路,遇到雨雪天气根本没法走。郑队长来后帮

修成了砂石路,这回秋收我们再也不用担心路难走了。"二社村民王大哥 "要想说话有号召力就得提高为人民服务的标准,才能产生凝聚力。" 高兴地介绍。

心里装着群众的困难,民生民利时刻不忘。郑国华积极协调市审计局、 市林业局分管领导组织局党员领导干部,与村民一起绿化村村通公路1.2公 南村,办事一向雷厉风行的郑国华在春节前,对全村68户贫困户进行了一部改造可真让郑队长费心了。看外面那条32米的文化长廊,全是对党扶一里;帮助成立2个合作社;提议桥南村建设蔬菜大棚25栋,目前土地流转手 贫政策及相关法规的宣传,明白易懂。现在,俺村从内到外可是大变样 续已完成,项目正在进行中;协调相关部门让二社群众喝上了放心的自来 水、硬化桥南村西牤头屯巷道、年底前完成全村路灯建设98盏……

> 提起郑国华,洮府乡党委书记程云龙表示,郑国华在桥南村扶贫工作 不进屋,先打扫院子,只有真心把这当家的人才会这样。"村民的话虽直白 做得实,成效显著,真与群众打成一片。他用实际行动展示了一位优秀共 产党员为民服务情怀,这不仅带动了桥南村,更对全乡形成了极大的影

此时的郑国华,正在运筹人冬如何推进村民发展庭院经济项目从而



国家和省出台易地扶贫搬迁政策以来,通榆县按照"搬得出、稳得住、有产业、能致富"的总体要求,坚持政府积极引导、群众主 动参与的方式,对生态环境恶劣、自然灾害频繁、生产生活条件差、产业结构调整难度大的乌兰花镇陆家村开展了易地扶贫搬迁试 点。陆家村建挡立卡的92个贫困户中,有55户回迁,20户住公寓楼,17户投亲。全村142公顷宅基地,迁建后可整理出高标准农田

去,看着楼房一天天"长高"心里乐开了花。

### 通榆县:易地扶贫搬迁建设美丽新家园

部署.5月25日.在科铁线路东的新建区组织施工。为推动易地 陆家村还成立了搬迁安置补偿领导小 置补偿实施方案》等。在建新区土地使用上分两期建设。一期建 补偿情况进行了公示。

来,通榆县对生态环境恶劣、自然灾害频繁、生产生活条件 老院、幼儿园;回迁楼设计了50平方米、60平方米、80平方米、 差、产业结构调整难度大的陆家村开展了易地扶贫搬迁试点, 100平方米四种户型,坚持公平、公正、公开原则,楼层由村民抓 以此改善贫困村群众生产生活条件,拓宽增收渠道,加快脱贫 阄决定,同一单元可自主调剂。二期建设物流中心、农家乐、采摘

扶贫搬迁试点工作,该县组织考察组,赴长岭县、公主岭市、河北 偿工作,并对各户砖墙、院落水泥地面、青贮窖等地上附属物进 省昌黎县等地考察学习,并制定《通榆县乌兰花镇陆家村拆迁安 行核实,评估作价,由农户签字确认,对拆迁的262户房屋拆迁



自脱贫攻坚战打响以来, 洮北区因地制宜, 因户施策, 采取不同模式, 全力打好打赢脱贫攻坚战, 洮北区洮河镇大六家子村实 施土地流转,将分散在农户手中的零散土地集合起来统一规划布局,集约化管理。同时将旱田改为水田,增加土地收益率。今年,大 六家子村325户村民全部参加了土地集约,集约后的690公顷耕地,每公顷土地的收益将由4000至5000元增长到1.6万元至1.7万 元,推动贫困户早日脱贫。图为大六家子村的集约化水田。

### 洮北区:土地集约管理走出脱贫新路子

本报讯(记者张赫)洮北区洮河镇大六家子村集约的690公 来统一规划布局,改造成高产水田,并以每公顷1.1万元的

子村党组织书记赵洪雨兴奋地告诉记者,洮北区脱贫攻坚 5000元增长到1.6万元至1.7万元。 战打响以来,大六家子村党支部多次开会研讨、入户调研,通过土地流转集约管理,不仅圆了大六家子村贫困户的脱 地入股集约合作社,把分散在农户手中的零散土地集合起 增加了非农收入。

顷耕地上,稻谷已经成熟,清风徐来,低垂的稻穗随风摇曳,稻浪 价格包给村里的种田大户和种田能手,统一测土配方施 肥、统一田间管理,采取全程机械化等措施进行集约化种 "再过一个月,水稻就能收割了,村里325户村民将迎植。今年,大六家子村325户村民全部参加了土地集约, 来丰收年,190户贫困户今年将全部实现脱贫。"大六家 集约后的690公顷耕地,每公顷土地的收益将由4000至

针对多数贫困户因致富无门路及种植结构单一而造成的贫 贫梦,还把400多名劳动力从土地中解放出来,加速了农村劳动 困现状,在广泛征求群众意见的基础上,决定成立农民土 力向非农产业转移、向城镇集聚,在保证土地集约收入的同时还



中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013





本报公共电子邮箱:



# 镇赉县:农村危房改造圆百姓"安居梦"



镇番是2009年省首批农村危房改造试点县,历经7年改造建设,农民居住水平明显提升。截至2015年底,共完成农村危房改造23957户(其中,D级危 方面的困难,形成了"一人改造、大 本报记者李晓明摄 家帮扶、温暖同心"的社会氛围。 房改造15635户;C级危房改造8322户),农村住房砖瓦化率达到75.12%。图为镇赉县危房改造现场。

本报讯(记者张赫)2009年,镇 点县,开始实施和推进农村危房改 造工作。历经7年改造建设,农民居 住水平明显提升,人居环境极大改 善。镇赉县农村共有住房52104户, 截至2015年底,共完成农村危房改 造23957户,农村住房砖瓦化率达 到75.12%。目前,全县建档立卡贫困

"五个结合"。一是坚持危改建设与 精准扶贫相结合。今年农村危房改 造对象全部为建档立卡贫困户,为 农村危房改造提供准确依据。二是 坚持危改建设与美丽乡村建设相结 合。完成了全县141个行政村近期 住点预留建设用地,妥善安置有意 愿迁移的危房改造户。三是坚持危 改建设与人居改厕相结合。凡纳入 年度改造计划的D级户和符合改厕 条件的C级户在危房改造时,要配 套建设室内水冲厕所。四是坚持政 守推动与群众参与相结合。 采取以 寸级为单位组织实施的办法,能够 自建的全部主张自建,对于自己没 有能力建设的农户,一律由乡镇政 府协调组织统建。五是坚持乡镇主 导建设与社会帮扶相结合。在五保、 低保、残疾人等三种类型户的改造 上,帮助解决建设物资、生活用品等

本报讯(记者张赫)洮南市野马乡新明村属半山 区,大多是丘陵地貌,大部分村民经营理念落后,作业 方式还停留在靠天吃饭、粗耕粗作上。在这片贫瘠的土 地上,白城烟草专卖局开展了以农村基础设施建设、产 业扶持、环境改善、科技教育等为重点的扶贫工程,不 仅有效改善了当地农村贫困面貌,更是在"造血"理念 中家鸡销路畅通。 的支持下,探索出了一条企业扶贫的有效路子。

该县在危房改造方式上坚持 想办法、谋出路,为他们提供销售渠道,保持贫困户家 科技暖棚一栋。

——产业扶贫。该局为26户村民提供晾晒烟烟苗 特组织村民成立合作社并为合作社提供扶贫资金77 共有10人左右到洮南烟叶基地进行务工,每人每天 力,使他们能够完成学业。 3万株,并无偿为村民提供农药、化肥及一对一的技术 万元,并为该村投资购买了各种农业机械设备,建设了 平均收入150元左右,大大地提高了这部分村民的收 指导并负责对烟叶进行回收。同时,积极为养鸡贫困户 农用机械库房,为村部院内铺设甬道,建村部厕所和高 入水平。

为进一步提高村民收入,改善村民家庭条件,该局 会,增加收入,该局积极努力开辟就业渠道。新明村 学的孩子提供助学金9000元,以减轻他们家庭的压

1000多元钱为其购买复习资料。在郑国华的帮助下,目前,高雨春边工作 情牵桥南村 心系百家事

大安市月亮泡镇先进村积极发展产业带动脱贫,规划实施了8公顷的先进村农业园区建设项目。一期项目由白城住建局投资100万,流转土地3公顷,建设19栋冷棚、2栋暖棚,已投入生产;冷棚和暖棚租金收入实现先进村75户

剑指贫困筑梦小康

-白城市精准扶贫精准脱贫工作纪实

-记洮南市洮府乡桥南村驻村工作队队长郑国华

秋风扑面,凉意甚浓。"郑队长,您来了。""老王,这是去地里啊!"9月 一新,群众无不拍手称赞。 22日8时左右,走在洮南市洮府乡桥南村的村路上,过往的村民不时与该 村扶贫驻村工作队队长、白城市审记局总审计师郑国华亲热地打着招呼。 正是这种使命感,令郑国华积极帮助村委服务中心进行标准化改造。他亲 郑国华告诉记者,现在,一天不来桥南村,心里都觉得牵挂。自入驻桥 自设计并协调购进电脑、办公桌椅,从而大幅度提升了办公效率。"我们村

"瞧,以前这村部南面都是垃圾堆。郑队长来后,第一件事就带领大家 啊!"正在村部办事的村民兴奋地说。 清理村屯内的垃圾,他干活时不怕脏不嫌累,让俺们太感动了。现在,村民 们都自觉维护环境卫生了。"在村部南侧,村民马淑云对记者说。 清理垃圾这件事,曾在桥南村引起不小的震动。驻村工作队一人村, 却很令人信服。

队长郑国华和驻村第一书记张友亲自参与、靠前指挥,连续35天在国堤

在桥南村,总能看到郑国华忙碌的身影。"郑队长把这当成家了。他来

一社贫困户高云启,因多年前治病加之供儿子读大学,欠下10多万 响。用当地群众的话说,郑国华帮助桥南村脱贫是真用心了!

北侧、林带、村内巷道等地开展垃圾清理及人居环境改善工程,共清运垃 元的外债无力偿还,致家境贫困。当郑国华得知其儿子高雨春大学毕业没 圾520车,回填土掩埋垃圾240车。那阵势前所未有,最终令村屯环境焕然 找工作后,就主动帮助找工作。同时,鼓励高雨春参加公务员考试,并自掏 尽快脱贫…

要想天气早知道,请拨打电话12121。

广告经营许可证: 吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 邮政编码:137000 总编办(传真):3340153 二版编辑部:3340142 白城周末编辑部:3340401 时政新闻记者部:3327847 社会新闻记者部:3323647 报纸投送质量举报电话:3325560 白城新闻印务有限公司承印:3333467 零售:0.80元 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153

本版主编 贾涤非 编辑 孟凡秋 宫志强 车丹萍